

सेवा-निवृत्त कर्मचारियों का पुनर्नियुक्ति

२०३० श्री श्रीनारायणदास : क्या गृह-कार्य मंत्री यह बताने की कृपा करेंगे कि :

(क) १९५७ में अब तक कितने सेवा-निवृत्त व्यक्तियों को पुनः नियुक्त किया गया है;

(ख) उन्हें किन परिस्थितियों में नियुक्त किया गया है; और

(ग) उन्हें कितने समय के लिये पुनः नियुक्त किया गया है?

गृह-कार्य मंत्रालय में राज्य-मंत्री (श्री बातार) : (क) तथा (ग) सूचना एकत्र की जा रही है और यथासमय में वह सभा-पटल पर रख दी जाएगी।

(ख) भारत सरकार ग्राम तौर से सेवा-निवृत्त व्यक्तियों की पुनर्नियुक्ति के विरुद्ध है लेकिन यदि सार्वजनिक हित में ऐसा करना आवश्यक हो तो वह यह रुक नहीं घपनाती। वैज्ञानिक तथा टेक्नीकल कर्म-चारियों की, जिनकी फिनहल सारे देश में कमी है, पुनर्नियुक्ति की स्वीकृति उदारता-पूर्वक दी जाती है। इस ग्राम नियम में केवल एक अपवाद विस्थापित स्थायी कर्मचारियों के विषय में है जिनकी पेन्शन के मामले, पाकि-स्तान में उनके सर्विम रेकार्ड प्राप्त न होने के कारण, निश्चित नहीं हो पाए हैं। ऐसे मामले में उनकी पुनर्नियुक्ति की स्वीकृति उतने ही अन्य समय के लिए दी जाती है जितना कि प्रत्येक मामले में आवश्यक हो। १९५७ में सेवा-निवृत्त व्यक्तियों का नियुक्तिया उप-रोक्त आधार पर ही की गई होगी।

अन्धमान निकोबार द्वीप समूह
में बरती बसाना

२०३१ श्री श्रीनारायणदास : क्या गृह-कार्य मंत्री यह बताने की कृपा करेंगे कि :

(क) १९५६ में अन्धमान तथा निको-बार द्वीप-समूह में २००० एकड़ जंगली भूमि को कृषि योग्य बना कर जो २९६ कृषक

परिवार वहां बसाये गये हैं, वे किन स्थानों से भेजे गये हैं;

(ख) उनमें विस्थापित व्यक्ति कितने हैं;

(ग) इन कृषकों को क्या क्या सुविधायें दी गई हैं; और

(घ) क्या इन कृषक परिवारों को इन द्वीपों के जलवायु के कारण किन्हीं कठि-नाइयों का सामना करना पड़ रहा है?

गृह-कार्य मंत्रालय में राज्य-मंत्री (श्री बातार) : (क) पश्चिम बंगाल और केरल।

(ख) ३५७ परिवार (१३५७ व्यक्ति)

(ग) बसने वाले परिवारों को दी गई सुविधाओं का एक विवरण सभा-पटल पर रख दिया गया है। [बेसिये परिशिष्ट ४, अनुबन्ध संख्या १२७]

(घ) जी नहीं।

राष्ट्रीय राहफल संघ

२०३२ श्री राम शी बर्मा : क्या गृह-कार्य मंत्री यह बताने की कृपा करेंगे कि राष्ट्रीय राहफल सभा को १९५२ से १९५६ तक के वर्षों में राष्ट्रीय चादमारी विजयी प्रति-योगिता करने के लिये जो १०,००० रुपये का अनुदान दिया गया था, उसका किस प्रकार उपयोग किया गया है?

गृह-कार्य मंत्रालय में राज्य-मंत्री (श्री बातार) : नेशनल राहफल एनोसियेशन ने यह रकम नेशनल ग्रांटिंग केम्पियनशिप प्रति-योगिताओं पर खर्च की।

राहफल क्लब

२०३३ श्री राम शी बर्मा : क्या गृह-कार्य मंत्री यह बताने की कृपा करेंगे कि :

(क) देश में राहफल क्लब खोलने के लिये सरकार द्वारा क्या सुविधायें दी जा रही हैं; और